Geometria 1. hazi feladat matematikus hallgatok részére
2016-2017 I.felév

1. Bizonyitsuk be, hogy ha a kér barmely pontjabol merélegeseket bocsatunk
a korbe irhaté haromszog oldalegyeneseire, akkor az igy kapott mer&lege-
sek talppontjai egy egyenesbe esnek (Wallace- vagy Simson-egyenes)

2. a.) Az A, B, C, D, E, F pontok egy hatszog oldalainak felez&pontjai
valamilyen koriiljarasi iranyt tekintve. Bizonyitsuk be, hogy AB +
CD+EF =0

b.) Legyen ABCD egy paralelogramma. Legyen az E szakaszanak D-
hez kézelebbi harmadolépontja E, mig a B? szakasz B-hez kozelebbi
harmadolépontja F. Az EF szakaszt is osszuk fel 3 részre, az F-hez
kozelebbi harmadolopont legyen G. Irjuk fel ﬁ szakaszt az /ﬁ =a
és 1@ = b helyvektorok segitségével.

3. a.) Adott az A(2,0,3)T ponton athaladé v(—2,1,2)T vektorral parhuza-
mos e egyenes és a P(z +2,1,4)” pont. Hatarozzuk meg x értékét
agy, hogy P és e tavolsaga v/2 legyen.

b.) Adott két kitérd egyenes, melyek paraméteres eldallitasa: = = 3 —2q,
y=8+q,z2=—-74+2gésxz =0,y =5+3s, z = 3—s. Hatarozzuk meg
ezen egyeneseknek a P(—1,3,3) ponton athalad6 transzverzalisat.

4. Mutassuk meg, hogy az ABC haromszog szabalyos és hatarozzuk meg
az ABCD szabalyos tetraéder D csticsanak koordinatait, ha A(4,8, —3)7,
B(—4,-10,-1)T, C(2,0,15)7.

5. Legyen adott egy haromszog és a koriilirt kor O kézéppontjabol a cstacsok-
ba tart6 vektorok legyenek a, b, c.
Bizonyitsuk be, hogy

. . +b-+
a stlypontba mutaté vektor #+3+<

a.)
b.) a magassdgpontba mutat6 vektor a+ b + ¢
c.) Bizonyitsuk az Euler egyenes tételét.

d.)

Bizonyitsuk be hogy ha a beirt kor kézéppontja @, akkor:

aa + bb + cc
o0 =_—="""T°%
@ at+b+ec

(a, b, ¢ a haromszog oldalainak hosszai, a, b, ¢ pedig a cstcsokba mu-
tato vektorok.)

Minden feladat 1 pontos, a nem teljes megoldasok lényeges lépéseire
részpontszamok kaphatdok.

Beadasi hatarids: 2016. szeptember 27. (legkés6bb az eladason).

J6 munkat kivanunk!



